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① 自営業者等で令和 3 年中の所得金額の合計が、控除合計額を超える（所得税を納める必要がある）

② 公的年金収入金額が 400 万円を超える

③ 公的年金収入金額が 400 万円以下であるが、公的年金以外の所得が 20 万円を超える

④ 年末調整をした給与収入があり、それ以外の所得が 20 万円を超える

⑤  給与支払を 2 ヶ所以上から受けている場合で、年末調整をしていない給与の収入金額と給与所得※以外の
所得の合計額が 20 万円を超える　　※収入と所得は意味が異なります

⑥ 源泉徴収や予定納税で納めた所得税が納め過ぎになっていて還付申告をする

⑦ ①～⑥にはあてはまらないが、各種控除を追加して、すでに納めた所得税の還付申告を行う

所得税の確定申告が必要な人

※感染症対策については広報あそ１月号 P10 ～ 11 もご覧ください。

①～⑦のどれかにあてはまる場合は、税務署か市役所の申告会場で所得税の確定申告を行う必要があります。
確定申告を行った場合は市・県民税の申告も併せて行ったことになります。

※�住宅ローン関係控除の初年申告や消費税の確定申告を行う人は、市役所会場での受付ができません。
　税務署で申告してください。

まずは所得税（国税）の確定申告が必要か確認まずは所得税（国税）の確定申告が必要か確認

税 の 申 告 受 付 が 始 ま り ま す

2 月 16 日㈬～ 3 月 15 日㈫

開場：午前 8 時 30 分

問 税務課 ☎（22）3148

受付：午前9時～午後4時

次
の
ペ
ー
ジ
へ

　���各会場で非接触による自動体温測定を行います。熱がある場合は当日の入場を

お断りしますので、事前にご家庭で検温を行いご来場ください。

　（目安として、37℃以上の場合はご来場をお控えください）

�　会場内ではマスクの着用と手指の消毒をお願いします。

　��会場内の待機スペースは高齢者等の利用を優先します。呼び出しブザーで受付

順にお呼びしますので、指定の待機場所や会場敷地内での待機をお願いします。
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令和 4 年１月１日現在、阿蘇市に住んでいた

令和 3 年中に収入があった

給与支払報告書が阿蘇市に提出されている
（わからない場合は勤務先に確認してください）

公的年金収入が ● 65 歳以上の人で 148 万円超だった
　　　　　　　 ● 65 歳未満の人で 98 万円超だった

社会保険料控除、扶養控除、医療費控除等を追加、訂正する

市・県民税の申告が 必要 市・県民税の申告は 不要

給与収入※があった
または公的年金と給与収入の両方があった

公的年金のみ収入があった

市・県民税の
申告が 必要

阿蘇市への市・県民税の申告は 不要 です。
令和4年1月1日に住所のあった市区町村にご相談ください。

市・県民税の申告は原則 不要 です。
所得証明書の発行や、医療・福祉等の行政サービスの適用を
受ける人は、市・県民税の申告が必要となる場合があります。

営業・農業・不動産・譲渡所得、個人年金や一時金、土地売却等の所得があった

はい いいえ

以下のどちらかを選択

７ページ①～⑦のどれにもあてはまらない場合は、
市・県民税（住民税）の申告が必要か確認しましょう。

※パート・アルバイト・事業専従者を含む

市・県民税（住民税）の申告が必要か確認

はい

はい

はい

はい

はい はい

はい

はい

いいえ

いいえ

いいえ

いいえ

いいえ

いいえ

いいえ

収入は障害年金・遺族年金・雇用保険金のみ

広
告
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②�所得を証明する書類
　・源泉徴収票（給与、公的年金など）
　・土地、建物、山林などの資産を譲渡（公共事業等の収用を含む）した場合は、
　　契約書や証明書などの関係書類
　・個人年金や生命保険などの満期・解約時の受取金や一時金の額が記載された書類
　・事業所得や不動産所得の「収支内訳書」※、収支の確認ができる帳簿・通帳・領収書など

①�マイナンバーカードまたは身分証明書（運転免許証など）

③�所得控除額を証明する書類
　・社会保険料（国民年金や農業者年金保険料の支払いがある場合）の領収書など
　・生命保険料、介護医療保険料、個人年金保険料、地震保険料などの控除証明書
　・医療費控除の明細書または医療費の領収書、「医療費のお知らせ（要件を満たすもの）」
　・雑損控除の関係書類（熊本地震に係る損失額の計算書、前年の確定申告書の控えなど）

前年に事業所得等（農業、営業、不動産）があった人には
事前に収支内訳書作成の説明資料をお送りしていますので、申告前に作成して会場におこしください。
作成せずに来場された場合は受付ができません。

　 CHECK !　　 CHECK !　

申告会場に持参するものを確認

会場 月　日 対象となる行政区

【一の宮会場】
市役所本庁

北側別館大会議室

2 月 16 日水 町１区 古城５の２区 古城６区 舞 谷 上役犬原 蔵 原
2 月 17 日木 町２区 北１区 北 2 区 分２区 古城７区 道 尻 竹 原
2 月 18 日金 分１区 塩 塚 西仲町 桜 町 福 原 荻の草 下役犬原 西 町
2 月 21 日月 下 町 馬 場 豆 札 原 口 東黒川 坊 中  
2 月 22 日火 東 1 区 西 1 区 西３区 福 岡 上 町 古城5の1区 中 原 片 隅
2 月 24 日木 西 2 区 古神1区 分 3 区 神 石 東仲町 古城1区 下西河原
2 月 25 日金 東 2 区 東 3 区 古神2区 古城2区 古城3の1区 上井手 上西河原 西下原
2 月 28 日月 古神3区 古 閑 古城3の2区 古城4区 下井手 西井手 上東下原 下東下原

【波野会場】
波野支所 会議室

3 月　1 日火 小 園 笹 倉 大 道 立 塚 横 堀 遊 雀 仁田水 滝 水
3 月　2 日水 楢木野 赤仁田 小地野 坂の上 中 道 山 崎 中 江

【阿蘇会場】
農村環境改善センター

農事研修室

3 月　3 日木 深 葉 折 戸 浜 川 小 池 今 町 永 草
3 月　4 日金 南宮原 乙 姫
3 月　7 日月 内牧 2 区 小 里 本 村 茗ヶ原 元黒川 黒川千丁
3 月　8 日火 内牧 3 区 西小園 原の口 下の原 新 村 上西黒川 下西黒川
3 月　9 日水 内牧 4 区 湯 浦 山 田 小 倉 跡ヶ瀬 的 石
3 月 10 日木 内牧 5 区 西小倉 南黒川 狩尾 1 区 狩尾 2 区
3 月 11 日金 内牧 1 区 宇 土 黒流町 小野田町 北黒川 狩尾 3 区
3 月 14 日月 西湯浦 鷲の石 赤 水
3 月 15 日火 成 川 枳 車 帰

日程表・準備物・注意事項などの詳細は、税務課・支所窓口に据え置きのリーフレットにも記載していますのでご利用ください。

申告日程を確認
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市役所からのお知らせ

宿泊施設・観光施設などを支援します

税金の延滞金の率のお知らせ

新型コロナウイルス感染症の影響で利用が減少
している市内宿泊施設および観光施設などを営
む人に、事業の継続を目的とした緊急措置とし
て、予算の範囲内で事業継続支援金を交付しま
す。詳細は阿蘇市 HP をご確認ください。

　 提出期間　2 月 28 日㈪まで

問 観光課 観光企画係　☎ （22）3174

CITY  INFORMATION

納期限までに税金が完納されないときは、完納
の日までの日数に応じて下記に示す期間ごとの
率の延滞金が加算されます。

無駄な負担を増やさないよう市税などは納期限
内に納付してください。納期限内に納付できな
い場合は税務課にご相談ください。

　 延滞金の割合
　　納期限の翌日から１カ月以内　　2.4%

　　納期限の翌日から１カ月経過後　8.7%

問 税務課 収税係　☎（22）3148

市税の納付は口座振替が便利です。納期限日に、
金融期間の口座から自動的に振替されますので、
市役所や金融機関などに行く手間を省くことが
できます。ぜひご利用ください。

　 口座振替にできる税
　 個人市県民税（普通徴収）　固定資産税
　 軽自動車税　国民健康保険税

　 取扱金融機関
　 肥後銀行　熊本銀行　熊本県信用組合
　 JA 阿蘇　ゆうちょ銀行・郵便局

　 振替の開始
　  金融機関に提出された月の翌月以降の納期の

分から振替開始となります。

　 手続方法
　  市内の金融機関に「阿蘇市市税等口座振替依

頼書※」が備えつけてありますので納税通知
書、預貯金通帳、通帳届出印を持参の上、必
要事項を記入・捺印し、取扱金融機関に提出
してください。手続き後は、翌年度以降も引
き続き口座振替となります。

※ 市外の金融機関には備え付けてありませんの
で税務課までご連絡ください。依頼書をお送
りします。

問 税務課 収税係　☎（22）3148

市ホームページ

市税の納付は口座振替が便利です

市役所からのお知らせ市役所からのお知らせCITY  INFORMATIONCITY  INFORMATION

広
告
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移動図書館

●阿蘇・一の宮地区 ●波野地区
西役犬原公民館　10:00 ～ 10:10
　　　▼

竹原公民館　　　10:15 ～ 10:30
　　　▼
坊中公民館前　　10:40 ～ 10:55

※天候や道路状況により巡回を中止する場合もありますのでご了承ください。

（2月 4日金・3 月 4日金）

波野保健福祉センター

   11:20 ～ 11:30

（2月 9日水水・3月 9日水）赤水駅前　　　　　11:15 ～ 11:25
　　　▼
宮本酒店前（車帰）  11:35 ～ 11:45
　　　▼
坂梨公民館　　　　15:15 ～ 15:25

広
告

Aso Library News図書館へ行こう！
問阿蘇図書館 ☎ 32-0067 ／一の宮図書館 ☎ 22-2916 http://www.aso-lib.jp/

新 着 案 内

修行の旅を続けるゾロリ。そこにガマガエ
ルの集団が突然あらわれ、ダンジョンの中
に！ガマガエルの王様は「奥にいる魔女の
話を聞いてきてほしい」と言い…。
原 ゆたか さく・え（ポプラ社）

『�かいけつゾロリきょうふのダンジョン』
戦略物資として注目が高まる半導体。その
需給は世界経済に影響を持つ。技術覇権を
めぐる国家間のゲームを地政学的な視点で
読み解き、日本の半導体の将来を展望する。
太田 泰彦 著（日経 BP 日本経済新聞出版本部）

『2030 半導体の地政学』

食事の場面で見られているのは、マナーそ
のもの以上に知性である。和洋中それぞれ
のテーブルマナーや、よくある勘違いや意
外に知られていないことなどを紹介する。
松井 千恵美 著（サンマーク出版）

『教養としての食べ方』
大関に昇進するも度重なるけがと病により
序二段まで降格。引退を覚悟しながら上を
目指し横綱までに昇りつめた照ノ富士。「七
転び八起き」の相撲人生を自ら振り返る。
照ノ富士春雄 著（日本写真企画）

『奈落の底から見上げた明日』

呉 勝浩，下村 敦史，長浦 京，中山 七里，葉真中 顕，深町 秋生，柚月 裕子。次世代ミステリー作家 7 人
による書き下ろしを収録した警察小説アンソロジー。
呉 勝浩ほか 著（KADOKAWA）

『警官の道』

お 知 ら せ

阿蘇図書館は２月 21 日㈪～２月 28 日㈪までの期間、蔵書点検のため臨時休館します。

※一の宮図書館は通常どおり開館
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新型コロナウイルス感染症対策のための取り組み

面会禁止
新型コロナウイルス感染症感染防止対策のため、当院では全ての病棟を「面会禁止」として
います。　※緊急時、手術、医療説明など病院が許可した場合を除きます。

入院患者さまへの着替えなどの受け渡しはスタッフが対応しますので、正面玄関でお申しつ
けください。 土日祝祭日、夜間は救急外来出入口でスタッフが対応します。

入館時のメディカルチェック
患者さま、外来付添いの人は、入館前に正面玄関で検温と手指消毒を実施しています。

「37.5℃以上の発熱、咳、鼻水」などの症状がある場合は入館できません（小児科を受診する
患者さまを除く）。
発熱がある場合は、発熱外来（午後２時～午後３時）を案内しています。

救急外来出入口
救急外来出入口は、常時施錠をしています。
正面玄関から入館（土日祝祭日の除く）してください。

来院する皆さまへのお願い
発熱がある人は、必ず事前に病院に電話してください。

マスクを必ず着用してください。

アルコールによる手指消毒にご協力ください。

最小人数でご来院ください。

Aso Medical Center

地域医療！

蘇 医 療 セ阿 通
ン タ ー

信
蘇蘇 医医 療療 セセ阿阿 通通

ンン タタ ーー
信信阿蘇医療センター

〶 869-2225 阿蘇市黒川 1266
☎ 34-0311 ／Ⓕ 34-2273

#74

広
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人 権 作 文人 権 作 文家族や身近な人との関係を見つめ直し、
人権や差別について話し合う機会を持ちましょう。

人権について語り合いましょう

令和2年度 阿蘇市人権作文集「かけはし」より  ※学年は令和2年度時点。人 権 作 文人 権 作 文
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ん
気
に
ぼ
く

の
方
を
見
ま
し
た
。そ
の
牛
肉
は
、い
つ
も

よ
り
大
き
く
感
じ
ま
し
た
。ぼ
く
は
、今
日

は
い
つ
も
よ
り
お
客
さ
ん
が
多
い
の
か
な

と
思
い
ま
し
た
。ぼ
く
は
、店
の
外
に
出

て
、い
つ
も
よ
り
大
き
な
声
で
、

「
よ
っ
し
ゃ
あ
。や
る
ぞ
う
。」

と
言
い
ま
し
た
。ぼ
く
は
、皿
や
コ
ッ
プ
を

洗
っ
た
り
、お
客
さ
ん
に
料
理
を
運
ん
だ

り
し
ま
し
た
。そ
し
て
、食
べ
終
わ
っ
た
皿

を
か
た
づ
け
た
り
し
ま
し
た
。

　

洗
ざ
い
を
付
け
て
コ
ッ
プ
を
洗
う
と
き

は
、コ
ッ
プ
に
水
を
た
め
ま
し
た
。コ
ッ
プ

に
た
め
た
水
の
上
に
、洗
ざ
い
の
あ
わ
を

の
せ
て
、ぼ
く
は
、

「
ビ
ー
ル
、ビ
ー
ル
。飲
む
。飲
む
。」

と
、お
じ
い
ち
ゃ
ん
に
言
い
ま
し
た
。す
る

と
、お
じ
い
ち
ゃ
ん
は
、

「
そ
ん
な
の
飲
め
る
わ
け
な
い
た
い
。さ
っ

さ
と
手
伝
わ
ん
か
。」

と
言
い
ま
し
た
。

　

大
き
い
皿
を
洗
う
と
き
は
、緊
張
し
ま

し
た
。大
き
い
皿
は
重
く
て
、す
べ
っ
て

割
っ
て
し
ま
い
そ
う
で
し
た
。だ
か
ら
、し

ん
ち
ょ
う
に
て
い
ね
い
に
洗
い
ま
し
た
。

　

お
客
さ
ん
が
食
べ
た
後
の
皿
を
か
た
づ

け
よ
う
と
し
た
ら
、大
盛
り
の
バ
イ
ク
丼

の
肉
や
ご
飯
が
皿
に
残
っ
て
い
ま
し
た
。

ぼ
く
は
、

「
も
っ
た
い
な
い
な
あ
。」

と
言
い
ま
し
た
。お
じ
い
ち
ゃ
ん
は
、何
も

言
わ
ず
に
料
理
を
作
り
ま
し
た
。

　

午
前
中
は
お
客
さ
ん
が
多
く
て
、ぼ
く

も
一
生
け
ん
め
い
手
伝
い
ま
し
た
。ぼ
く

は
、休
み
た
い
な
と
思
い
ま
し
た
。で
も
、

お
じ
い
ち
ゃ
ん
は
、ほ
と
ん
ど
休
ま
ず
に

料
理
を
作
り
続
け
て
い
ま
し
た
。

　

昼
の
十
二
時
に
な
っ
た
の
で
、お
昼
ご

飯
を
食
べ
て
、ゲ
ー
ム
を
し
な
が
ら
休
け

い
を
し
ま
し
た
。し
か
し
、お
じ
い
ち
ゃ
ん

は
い
そ
が
し
そ
う
に
し
て
い
ま
し
た
。お

じ
い
ち
ゃ
ん
は
、料
理
に
使
う
肉
の
仕
込

み
や
皿
の
準
備
を
し
て
い
ま
し
た
。す
る

と
、お
じ
い
ち
ゃ
ん
が
、

「
凛
月
、ち
ょ
っ
と
来
て
み
ろ
。」

と
言
い
ま
し
た
。ぼ
く
は
、ゲ
ー
ム
を
や

め
て
、

「
は
あ
い
。」

と
言
っ
て
、お
じ
い
ち
ゃ
ん
の
所
に
行
っ

て
み
ま
し
た
。お
じ
い
ち
ゃ
ん
が
、

「
凛
月
、肉
を
切
っ
て
み
ろ
。」

と
言
い
ま
し
た
。ま
な
板
を
見
る
と
、そ
の

上
に
三
角
の
棒
み
た
い
な
長
い
牛
肉
が
あ

り
ま
し
た
。お
じ
い
ち
ゃ
ん
は
、そ
の
肉
を

切
ら
せ
て
く
れ
ま
し
た
。お
じ
い
ち
ゃ
ん

の
よ
う
に
肉
を
切
っ
て
み
た
い
な
あ
と

思
っ
て
い
た
の
で
、ぼ
く
は
う
れ
し
く
な

り
ま
し
た
。ぼ
く
は
、ま
な
板
の
横
の
包
丁

を
に
ぎ
っ
て
、ち
ょ
っ
と
緊
張
し
な
が
ら

肉
を
切
っ
て
み
ま
し
た
。す
る
と
、き
れ
い

に
半
分
に
切
れ
ま
し
た
。あ
ん
ま
り
き
れ

い
に
切
れ
た
か
ら
、ぼ
く
が
、

「
じ
い
ち
ゃ
ん
よ
り
切
る
の
う
ま
い
か

も
。」

と
言
い
ま
し
た
。す
る
と
、お
じ
い
ち
ゃ

ん
は
、

「
十
年
早
い
わ
。」

と
言
っ
て
、ぼ
く
の
頭
を
ポ
ン
と
た
た
い

て
き
ま
し
た
。ぼ
く
は
、

「
そ
ん
な
の
い
た
く
な
い
よ
う
。」

と
言
っ
て
に
げ
ま
し
た
。ぼ
く
は
、お
じ
い

ち
ゃ
ん
を
お
こ
ら
せ
た
か
な
と
思
い
ま
し

た
。ふ
り
返
っ
て
見
る
と
、お
じ
い
ち
ゃ
ん

は
う
れ
し
そ
う
に
笑
っ
て
い
ま
し
た
。

　

夕
方
の
五
時
ご
ろ
、お
店
の
お
客
さ
ん

が
帰
り
ま
し
た
。お
店
で
働
い
て
い
る
人

や
ア
ル
バ
イ
ト
の
人
が
か
た
づ
け
を
始
め

ま
し
た
。ぼ
く
も
、手
伝
い
ま
し
た
。か
た

づ
け
が
終
わ
る
と
、お
じ
い
ち
ゃ
ん
が
、

「
今
日
は
、人
一
倍
が
ん
ば
っ
て
く
れ
た

な
。あ
り
が
と
う
。」

と
言
っ
て
、お
こ
づ
か
い
を
く
れ
ま
し
た
。

そ
し
て
、お
じ
い
ち
ゃ
ん
は
、

「
ま
た
い
つ
で
も
来
て
い
い
ぞ
。」

と
言
っ
て
く
れ
ま
し
た
。ぼ
く
は
う
れ
し

く
な
っ
て
、ま
た
お
じ
い
ち
ゃ
ん
の
店
の

手
伝
い
を
し
た
い
な
と
思
い
ま
し
た
。
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